



Муниципальное бюджетное  
дошкольное образовательное  
учреждение  
Курагинский детский сад  
№ 9 «Алёнушка»  
комбинированного вида

ул. Красноярская, д.11а, пгт. Курагино,  
Курагинский район, Красноярский край  
662912, тел(8 391 36) 7-02-15,  
электронная почта: dere\_85@mail.ru

от 04.06.2024 № 48

## Анализ работы районной методической площадки за 2023-2024 год

Тема: «Растим юных патриотов»

Выполнила: Белоногова Л.Ю.  
руководитель площадки

**Цель работы:** повышение профессиональной компетенции педагогов в нравственно-патриотическом воспитании дошкольников.

Воспитание патриотизма у дошкольников имеет огромное значение, поскольку оно, в том числе, формирует у ребёнка чувство гражданственности и ответственности за свою Родину. Кризисные явления в экономике, культуре, политике, а также в других сферах жизни способствовали усилению негативных тенденций в патриотическом воспитании дошкольников. Однако именно патриотическое воспитание выступает главным направлением воспитательного процесса в деятельности педагога дошкольного образовательного учреждения. В свете последних событий в России и в мире особенно важно воспитывать и развивать личность ребёнка в патриотическом ключе. В этой связи, проблема воспитания патриотизма как у дошкольников, так и у детей более взрослого возраста, становится важнейшей и актуальной проблемой. Новые подходы к решению этой проблемы представляют собой составные элементы единого воспитательного процесса, куда входят и социальная адаптация ребёнка, и его жизненное самоопределение, и развитие его полноценной личности.

#### **Задачи:**

- совершенствовать педагогическое мастерство в условиях реализации ФОПДОВ в вопросах патриотического воспитания дошкольников;
- создать необходимые условия для воспитания нравственно-патриотических чувств дошкольников;
- выявить, обобщить и распространить передовой педагогический опыт.

В рамках площадки в ДОО прошёл педсовет: «Современные подходы к воспитанию патриотизма и основ гражданственности у детей дошкольного возраста», на котором был проведён тренинг на создание образа «Родина»; педагоги вспомнили какие компоненты включает в себя патриотическое воспитание;

какие задачи ставит нам ФОП по данному направлению;  
поделились современными формами и методами работы с детьми, используемые в своей педагогической работе, в данном направлении;  
вспомнили пословицы, поговорки, афоризмы, высказывания великих людей.

В течение года педагоги ДОО вели работу по проектам.

В ноябре прошла неделя педагогического мастерства. Педагоги: Изаак Е.В., Шлюндт Г.А., Дубровина О.В., Кириленко Н.Н., Белоногова Л.Ю. показали занятия для молодых воспитателей.

На базе ДОУ проведены два семинара:

- в декабре 2023 года прошёл семинар методической площадки «Патриотическое воспитание дошкольников в ДОУ», в котором приняли участие 22 педагога района.

На семинаре Белоноговой Л.Ю. был представлен опыт работы ДОУ по патриотическому воспитанию;

Дубровина О.В. провела для гостей деловую игру «Наша родина – Россия»;  
Кириленко Н.Н. поделилась опытом работы по теме: «Народная игра в патриотическом воспитании детей дошкольного возраста» и провела для гостей русскую народную игру «Поясок»;  
Изаак Е.В. поделилась опытом работы по использованию дидактических игр в патриотическом воспитании дошкольников;  
Канзерова О.В., Иманова Н.П. провели мастер-класс по изготовлению дидактической игры «Путешествие по станции Курагино».

Педагоги площадки обсуждали инновационные методы и приемы работы, которые можно активно использовать в работе с детьми.

- в марте 2024 года был прошёл семинар «Нравственно-патриотическое воспитание дошкольников в различных видах деятельности», в котором приняли участие 26 воспитателя, был представлен опыт работы нашего детского сада и других дошкольных учреждений Курагинского района.

Воспитатели: Шлюндт Г.А., Изаак Е.В., Канзерова О.В., Иманова Н.П., Белоногова Л.Ю. с детьми подготовительных групп показали гостям развлечение «Гуляй, широкая масленица».

Представили свой опыт работы наши педагоги и гости семинара:

- «Интерактивная презентация, как средство привлечения внимания дошкольников к изучению государственных символов страны» (МБДОУ Курагинский детский сад №15, воспитатель Казанцева Л.Д.);
- представление опыта работы по теме квест-игра «Моя малая родина – Курагино» (МБДОУ Курагинский детский сад №15, воспитатель Штоль Н.А.);
- патриотическое воспитание через технологию мини-музея «Тряпичная кукла» (МБДОУ Курагинский детский сад №15, воспитатель Чижова Л.Г.);
- «#СвоихНеБросаем!» (МБДОУ Кошурниковский детский сад «Ромашка» воспитатели: Боталова Н.А., Чухлебова С.Ф.);
- Экологический проект «Зелёная ёлочка-колкая иголочка» (МБДОУ № 9 «Алёнушка», воспитатель Бердяева С.А.);
- Нравственно-патриотическое воспитание детей дошкольного возраста через театрализованную деятельность (МБДОУ № 9 «Алёнушка», воспитатель Кириленко Н.Н.);
- Проект «Моя семья – моё богатство» (МБДОУ № 9 «Алёнушка», воспитатель Ореховская М.П.);
- «Фольклор, как средство патриотического воспитания детей младшего дошкольного возраста» (МБДОУ № 9 «Алёнушка», воспитатель Вяткина Н.Н.)

Все участники семинара отметили, что воспитать патриота своей Родины – ответственная и сложная задача, решение которой в дошкольном детстве только начинается.

Планомерная систематическая работа, использование разнообразных средств и методов воспитания, общие усилия детского сада и семьи, ответственность взрослых за свои слова и поступки могут дать положительные результаты и стать основой для дальнейшей работы по патриотическому воспитанию.